

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig

## Zsákbamaczka

Révai József, a Magyar Kommunista Párt elsővonalbeli teoretikusa és publicistája nagy cikket írt legutóbb „Zsákbamacskát nem veszünk” címen és abban a Kisgazda Párt ama kívánságairól és igényeiről szól mely az államhatárolomban, műnistrériumban, közigazgatásban és rendőrségen a párt megfelelő részeseését célozza.

A cikk a kommunistáknál szokatlan rabulisztikával, esirés-csavarrással igyekszik elvitatni a Kisgazda Pártnak azt a természetes jogát, hogy a legutóbbi választásokon vitathatatlanul elnyert többségi jogát érvényesítse.

Mindjárt előjáróban le kell szögezni, hogy a Kisgazda Párt böles mértékűtárással nem is a teljes érvényesítést, tehát nem a hatvan százalékos részeseedést, hanem csupán általában, ötven százalékos részeseedést kíván. De még ezt sem akarják engedni a kommunisták, mint ahogyan Révai cikkéből kiviláglik.

Tisztában kell lenni azzal, hogy a Kisgazda Párt nem hatalmi politikát követ, hanem a parlamentáriszmból és a demokráciából folyó kötelezőséggel teljesíti a választótímegekkel szemben. Révai egész egyszerűen nem akar tudomást venni arról, hogy a Kisgazda Párt foglalja magában az ország többségének akaratát, és azt mondja: „az állami állások paritásos felosztása az államgépezet egységét marná szét”. Kérdjük, hogy mi történt eddig? — Nem a feltételezett paritásos felosztás állapotában vagyunk-e? Már ami legalább is a vezető állásokat illeti. De az mégsem felelt meg a demokratikus elveknek, hogy képzeltbeli erőviszonyoknak megfelelően részeseedtek az egyes pártok az államvezetésben. Ez ment mindaddig, míg szabad választásokon nem mutatkozott meg a pártok igazi számaránya, a nép igazi akaratá. Ha magunkévá tennénk Révai okoskodását, akkor nem lett volna értelme egyáltalán a választásoknak. Minek kellett akkor választani, ha el lehet intézni az ország vezetésének sorsát a feltételezett erőviszonyok alapján? Viszont az igazság az, hogy fasizmust legyűző szabad ságszerető nagy népek egyértelműen kívánták, hogy Magyarországon szabad és demokratikus választások történjenek és ezek eredménye alapján történjen a belpolitikai átalakulás. Ha demokraták vagyunk, akkor legyünk azok végső következtetésig. A demokrácia a nép uralma. A demokráciában a többségnek kell érvényesülnie. Ez a jog természetesen nem járhat a demokrácia ellenségeinek, de a demokrácia belső területén ki zárólag a demokratikus tömegek akaratá az irányadó. Unosuntalan hangoztatják, és Révai is ezek sorába áll, hogy a Kis-

gazda Párt többsége nem demokratikus elemek csatlakozásából tevődött össze. Kérdjük, honnan tudják ezt olyan biztosan amikor abszolút titkos volt a választás? Vajjon a nem demokratikus elemek nem adták-e szavazatukat éppen más pártokra? Hiszen nagyon jól tudjuk, hogy volt nyíltak hol találhatók nagy számmal.

Feltételezéseknek, pláne hamis látszatok utáni feltételezéseknek nincs semmi alapja. Különösen pedig, ha ezt a feltételezést pártterdek diktálja. Senki sem lehet bírja saját dolgait és ha feltételezések után indulnak, sohasem lehetne elérni a magyar belpolitikai helyzet tisztázását.

A Kisgazda Párt követelése éppen arra irányul, hogy végre stabil állapotok következzenek be a belpolitikai életben. Ez pedig elengedhetetlen feltétele a küszöbön álló gazdasági konszolidációnak, a szanálásnak és a jó pénz megteremtésének. — Gazdasági bajainkból sohasem fogunk kikászolódni, ha egy idejűleg politikai téren nem teremjük meg a végleges rendet. A kettőnek együtt kell haladnia, egymást kiegészítve teremteni meg az igazi demokratikus belső rendet és erre támaszkodva, a gazdasági újjászülést.

Ha végignézzük az egész világot, ahol a világháború után választásokat tartottak, mindeütt azt látjuk, hogy az erőviszonyoknak megfelelően történt a kormányzat összetétele akkor is, ha koalíció van. Csak Magyarországon maradt az a sajátosság helyzet, hogy a többség tulajdonképpen kisebbségben van és a kisebbség pedig többségi jogokat gyakorol. Bővebben nem kell magyarázni, hogy mennyire egészségtelen állapot ez és hogy előbb-utóbb ártalmára válik az országnak.

Bizalmi válságról beszél Révai és ehhez kapcsolja azt a beállítását, hogy zsákbamacskát nem akarnak venni, mert nem tudják, hogy mi következne abból, ha a Kisgazda Pártnak nagyobb rész jutna a hatalomból, mint eddig. Itt aztán megismétli azokat az inveltívákat, amikkel általában illetik a Kisgazda Pártot, amik már unosuntalan cáfolatot nyertek. A legutóbbi fasizista jellegű összecsküvések és hasonló jelenségek ódiumát nagyon szeretnék a Kisgazda Párt nyakába varrni, mint általában a pártot szeretnék mindenért felelőssé tenni. Hol van az a párt, amely többmillió tagjának minden egyes tagjért felelős lenne? Azt viszont a legnagyobb foku rosszakarat sem tagadhatja, hogy a Kisgazda Párt a legtisztább demokráciát képviseli, élesen szemben áll a fasizmussal és náciizmussal. Tizenöt év szenvedése jogán követeli elismerését annak, hogy a párt egészében tiszta szívvel

## Kedre várható a belpolitikai helyzet tisztázása

### A Baloldali Blokk átnyújtotta választását a Kisgazda Párt memorandumára

Mint ismert, a Független Kisgazda Párt az elmúlt hét-négy napot nyújtott át a három baloldali pártnak, amelyben ismertetve az államélet valamennyi területére vonatkozó követeléseit. Az emlékirat részletesen megindokolta annak szükségességét, hogy a Kisgazda Párt fokozottabb felelőssé-

get vállaljon az ország vezetéseben.

Budapesti lapjelentés szerint a Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága foglalkozott a Kisgazda Párt átiratával, amelyben közölte kívánságait a koalíció másik három pártjával. A végrehajtó bizottság a memorandum minden pontjára

megfogalmazta választását és azt szombaton délelőtt átnyújtotta Nagy Ferenc miniszterelnöknek, a Kisgazda Párt elnökének és Kovács Béla országos főtitkárnak. Kiszárgott hírek szerint valószínű, hogy a teljes kibontakozás kedre marad.

## Megszüntetik a pénzihiányt, forgalomba kerülnek a 100 milliárdosok

A fővárosban és egyes vidékeken mutatkozó pénzihiánnyal kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatója ezeket mondta: — A mostani fennakadás kizárólagos technikai természetű és hétfőn már forgalomba kerülnek a 100 milliárdosok és ekkor remélhetőleg már lépést tudunk tartani az infláció menetével és a pénzihiány megszűnik. A bankjegy-

nyomda a pénzihiány megszüntetése érdekében 24 órással üzemeltetve dolgozik. Nem kis gond a bankjegyek eljuttatása a vidéki bankfiókokhoz. Az új akármilyen gyors is, két-három napig tart. Felkínjelt arra hogy megindul a zöldség és gyümölcs-félék felvásárlása, a lehetőségek képest a legnagyobb összegekkel látjuk el a vidéki bankfiókokat. Ahol nem volt ele-

gendő bankjegy, a közönség előgedelnekedett, a rendőrség azonban hivatalosan megállapította, hogy semmilyen bankjegygyűjtés vagy rendelkezés nem volt.

MFI jelenté: A Magyar Nemzeti Bank az 1946. június 1. napján 100 ezer milpengős címletű bankjegyeket kibocsátását június 3-án megkezdte.

## Fontos kijelentések Tarpán

### Varga Béla beszéde a Bajcsy-Zsilinszky emlékünnepeken és gyűlésen

#### „Követeljük a községi választások megtartását, immár utoljára vetjük fel követeléseinket, különben levonjuk a konzekvenciát”

Egy éve múlt, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre holttestét Sopronból Budapestre szállították és itt az egész nemzet részvételével rendezett nagy gyászgyűlést, amely után tovább vitték Tarpára, hogy az ottani temetőben helyezték örök nyugalomra.

Az évforduló alkalmából a Független Kisgazdapárt a tarpai temetőben kegyeletos emlékünnepeket rendezett, melyre Budapestről leutaztak Tarpára Varga Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Tombor Jenő honvédelmi miniszter, Bajcsy Zsilinszky Endre, Tarcsay Vilmosné, valamint a többi demokratikus párt képviselői és a Kisgazda Párt sok képviselő tagja is.

Tarpa határában *lobosbandérium várta az érkezőket.* A diadalkapunál a Nemzeti Bizottság elnöke, Tarpa község képviselője és a Független Kisgazda Párt helybeli elnöke üdvözölte a

vendégeket, majd a közönség *szívesen sorakozva, nemzeti zászlót alát megindult a temető felé.* A Dalárda egyesülete után Varga Béla mondott emlékbeszédet.

— Mi nem szobrot állítani jöttünk ide, hanem azért, hogy lelkebben találkozzunk Bajcsy Zsilinszky Endrével, ennek a száznak legbátrabb, leghősibb magyarjával. Bajcsy Zsilinszky Endre az ezerevű magyar történelmi legnagyobb hőseinek egyike volt, bátran, hősként, igaz magyarként meghalt a magyar eszméért. A legnagyobb puritán volt. Szabad emberként élt azért, hogy egész életének szabadságával szolgálhassa a magyar népet. Életének minden munkájával, áldozatával küzdött a németek ellen. Azt az igazságot hirdette, hogy a Dunavölgyi kis népeknek össze kellene fogniuk.

Varga Béla ezután ramutatott

arra, hogy nekünk *kötelességünk Bajcsy-Zsilinszky Endre végrendeletét elégtétekelni.* A *Duna minden taja felől halljuk az elszárgott magyarok jászaját.* Bajcsy Zsilinszky hagyományát *azt parancsolja nekünk, hogy sohasem mondjunk le az elszárgott magyarság védelméről.* Vegül Varga Béla hangsúlyozta, hogy a koalíció, amely ma sok gatlás mellett megpróbálja *végrehajtani a nagy vertanu programját.* Bajcsy-Zsilinszky kezdte meg, amikor kezét fogott ebben az országban *náncunkivel, aki a magyarság érdekében dolgozik.*

Ezután Tombor Jenő honvédelmi miniszter emlékezett meg a nagy halottól, majd az ellenállási mozgalom részéről Almásy Pál altábornagy és Csorba János mondott beszédet.

szolgálja a demokráciát, a magyar függetlenséget és a legszentebb magyar célokat.

A nagy magyar átalakulást elősegítő Függetlenségi Front megalkotásában a Kisgazda Párt önzetlenül vett részt, nem kívánt vezetést. A magyar egység megteremtésében átadta erőit és akaratát. Most sem kíván mást, minthogy, ha már vállalja a felelősséget megfelelő arányban, akkor módja nyíljon az ország vezetésében is olyan mértékben résztvenni, amely arányban áll a reája háruló felelősséggel. Felelőssége van a választó tömegekkel szemben, felelőssége a jövővel és az ország sorsának alakulásával szemben.

Révai cikkéből kiviláglik az a kívánság, hogy *elvitassák a Kisgazda Párttól a többséget* hogy

lefáragják hatalmas számárnyát, különböző álokoskodással akarják elválasztani a parasztságot a vele összefüggő polgárságtól és csak látszat-többségnek nevezik azt, amit a Kisgazda Párt képvisel. *Látszat-többség?* A demokratikus életrendben van erre igen jó mód, hogy bizonyosságot szerezzünk, hogy vajjon csak látszattöbbségre támaszkodhat-e immár az ország legnagyobb pártja? Kérdezzük meg újra a nemzetet. Ha azt mondják, hogy a demokrácia ellenségei is választójogokhoz jutottak, meg kell szorítani a választójogot, ki kell rostálni még jobban az antidemokratikus elemeket, — de aztán úgy, hogy egyik pártba se maradhasson. Menjünk csak az urnák elé. Természetesen általános nemzetgyűlési választá-

sok tartása nem időszerű, de annál inkább időszerű a törvényhatósági választások megújítása, ami megmutatja, hogy tényleg látszattöbbségről van-e szó, és amely újra megmutatja a pártok közötti erőviszonyokat.

Nem akarnak zsákbamacskát? Mi sem akarunk a Független Kisgazda Párt oldalán sem akarnak zsákbamacskát venni és éppen ezért merül fel a kérdés: *hogy mi is van hát a többi párt zsákjában?* Ezt is meg kellene nézni!

**Fotó Horváth**  
Simonty-utca 1 b.



### A rei. zsinat az antiszemitizmus ellen

A magyarországi református egyház zsinati tanácsa május hó 9-én több ünnepélyes deparációban foglalkozott a zsidókérdéssel. Ezeknek legjellemzőbb részletei a következők:  
Egy jobb jövő alapjait megadni csak az embérszeretet alapján, az evangélium szellemében lehet és felhívja az összes igehirdetőket, tanítókat, pásztorokat, és felvilágosít, hogy a mai időkben különös nyomatékkal hirdessék és tanítsák református keresztény hitüknek ezt az alapvető igazságát.  
A zsinati tanács a mai időkben

egy pártatlanul gonosz zsidóüldözés után és egy fokozatosan erősödő új antiszemitizmus riasztó jelenségei előtt, kétszeresen átértékelte a nagy felelősséget, amelyet az Úr Jézus Krisztus az anyaszentegyháznak minden nép megnyerésére nézve általában, Izráel népeire nézve pedig különösképpen a kötelességévé tett. A Krisztuson kívül egymást üldözik és aron az ő elhanyagolására, és a Krisztus keresztjére zsidóhólió nemzsidóhólió új teremtménye alkot. Ezért kívánatosnak tartja az Isten felkeltől vezetett öntudatos zsidómissziót.

### Augusztus 1-től új lakbérrendszer lesz

Augusztus 1-vel megszűnik a házbérek kötöttsége és az új házbérek az 1938. évi házbérekhez fognak igazodni. A házbérek rendezésével kapcsolatban azonban erős lakvédelem is készül, mert az egy- és kétszobás kislakások bérlőit a készülő rendelet meg fogja védeni a túlzott bér-

emelésről és ezek továbbra sem lesznek felmondhatók. A nagylakásokat és az üzlethelyiségeket azonban szabaddá tesszik, de itt is a kisebb üzlethelyiségeknél a szociális szempontokat és a teherbíróképességet erősen figyelembe veszik.

### Előkészületek az aratásra

A város termelési bizottsága Szűcs Sándor elnöke alatt ülést tartott, melyen az elővetkező aratás és eséplési kérdéseket foglalkoztatták.

Szima József javasolta, hogy a esépléseknél a munkások több keresete érdekében mellőzzék az elevátor használatát. Javasolta továbbá, hogy a eséplési részvételek ügyében a bizottság tegyen előterjesztést a következő alapon:

Ha gőzgépes eséplésről van szó a főfő anyagot a eséplhető adja és a húzatásról is gondoskodik, akkor a rész 10 százalék, melynek fele a munkásoké, fele a tulajdonosé.

Ha a gyakorlati hajtott gépeknél a hajtóerőt a tulajdonos adja és a húzatást is vállalja, a rész 11 százalék, ebből 5 százalék a munkásoké, 6 és fél a tulajdonosé.

Amennyiben 30 kat. holdnál nagyobb területről eséplenek, a közölt részhez még egy százalék jár.

A bizottság a javaslatot elfogadta és előterjeszti Hajdúvármegye munkabérszabályozó bizottságához és a földművelési miniszterhez.

Bóli Sándor indítványozta,

hogy a hérbendők a bérterményből származó gabonaféléket ne kapják kézhez, csak olyan mennyiségben, ami az adóra és a természetbeni beszállításához szükséges. A fennmaradó mennyiséget tartozik a bérlo hatóságai aron a Futurának beszállítani. Ez alól csak az elagott földművesek kivételek. Az indítványt elfogadták.

Mencs András indítványozta, hogy a közmunkabizottság keresse meg, hogy a mezőgazdasági meg foglalkozó személyeket ez év november 31-ig ne hívják be közmunkára a termelési sikere érdekében. Ugyanezért arra is tett indítványt, hogy a bizottság keresse meg a közellási felügyelőséget, hogy a beszállított napraforgómag után járó 2 kilo olajat a gazdáknak utálja ki, mert addig ezt a járandóságot nem kapták meg. A bizottság az indítványokat elfogadta.

Elutasították a hájdúszoboszlói termelő bizottság kérését, hogy az odaváló eséplőgépek működését a debreceni határháza engedélyezze. Minthogy Debrecenben elegendő eséplőgép van, a szomszédhelyi gépekre nincs szükség.

### Milyen lesz a Pünkösdi Bál

A legjobb táncosok táncolnak a legjobb muzika mellett a Pünkösdi Bálon, a hol megválasztják Debrecen pünkösdi királynőjét.

Elfogulatlanul meg lehet állapítani, hogy régen nem nyilvánult meg olyan érdeklődés mulatság iránt, mint amelyet Debrecen népe tanúsít a Kinizsi Torna Egyesület Pünkösdi Báljával szemben.

Debrecen legjobb jazz-zene-karai versengenek az elsőségért ezen a jazz-versenyen.

amelyet a bál keretében rendeznek meg szombaton, június 8-án este az Arany Bika fényárban úszó és tündéren feldíszített teremben és a közönség dönti el szavazásával, hogy a legkitűnőbb jazz-zenekarok közül melyik érdemi meg a még ma is hatalmas első díjat.

De nemcsak a legjobb muzsikáról gondoskodik négy jazz-zenekarával a Kinizsi T. E., hanem gondoskodik arról is, hogy a sportoló fiatalok,

Debrecen legjobb táncosai kivilágos virradatig, sőt azon túl is szórakoztassák a mulatni vágyókat,

és egyik fénypontra lesz a Pünkösdi Bálnak, hogy hosszú idő óta először azon választják meg Debrecen pünkösdi királynőjét.

akik megválasztott két udvarhölgyével ott a helyszínen nyomban mindjárt meg is koronáznak. Diszes trónus épül a pünkösdi királynő számára és délszaki növények, illatos virágok koszorúzzák a Pünkösdi Bál pünkösdi királynőjének álmotrónusát.

Ha mindehhez hozzávesszük még azt, hogy a Független Kisgazda Párt hölgyei gondoskodnak arról, hogy a Pünkösdi Bál közönségének a büffében olyan ötételek legyen részük, amik

ezen az éjszakán visszaváru-szólják az Arany Bika az egész világon híres debreceni konyhát,

akkor újabb szennációt árulunk el a Pünkösdi Bál titkából azok számára, akik tisztában vannak azzal, hogy Debrecen mulatni vágyó népe évek óta nem érezte magát sehol olyan jól, mint ahogy a Pünkösdi Bálon a Kinizsi derek gardájának jóvoltából mulatni és szórakozni fog.

A báljégyeket kedden reggel 8-12-ig kezdik árusítani az Arany Bika hallban és a báldorában (Kisgazda Párt).

### Mit mondott Rákosi Budapesten

Rákosi Mátyás Budapesten ülést tartott a népi demokráciáról. Előszóban ismertette a magyar demokrácia történelmi gyökereit, majd helypolitikai kérdéseket foglalkozott. A katolikus egyházzal megállapította, hogy bizonyos elégedetlenséggel tekint a demokrácia felé. Szerinte ez főleg a földreformnak köszönhető. „Az egyház ilyen megatartása nem könnyíti meg a demokrácia fejlődését.”

A Kisgazda Pártól azt mondta Rákosi, hogy túl szigorúan véve is a dolgot a Pártnak legálább fele demokráciussá. Rákosi ezután azt fejtette, hogy a de-

mokratikus többség tulajdonképpen a kisebbségi pártokban van. A Kisgazda Pártban a demokrácia paraszti elemekben is van bizonyos szocialista- és kommunista-ellenesség, mondotta.

Rákosi ezután arról beszélt, hogy az országban 600 ezer kishylyas van, akiket azonban nem lehet azonosítani veszélyesség szempontjából a Magyar Elő Pártjában volt hivatalnokokkal és fűvészi jegyzőekkel. Majd leszögezte, hogy a márciusi népi megmozdulások nem lehet közös nevezőre hozni azzal, ami Kunmadarason történt.

### Hétfőn kezdődik a kunmadarasi bűnügy tárgyalása

A szolnoki törvényszékben hétfőn kezdődik a kunmadarasi zavarás bűnügyének tárgyalása. A rögtönítélőbíróóság elő 9 vádlott

kerül, míg kilencen vádlottnak az ügye rendez bíróság elő tartozik. Itélet szárdára várható.

### Be kell jelenteni minden hadianyagot

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság szigorú utasítására az ország területén meg elszórtan fekvő mindennemű és nagyságú löszert, aknát, bombát és más robbanó testet, legyen az akár régi honvédségi, országi, vagy más idegen hadserűgtől származó, 1. évi július hó 10-ig gyűjteni, illetve hatástalanítani kell.

2. évi július hó 1-ig pedig a polgári hatóságok, vagy polgári személyek birtokában lévő, de kincstári tulajdon képező minden hadianyagot (mindenfajta szuronyt, kardot, lövegvet, gyalogsági tüzfegyvert, kérképpárt, löveget, kocsit, gépkocsit, motorkerékpárt, gépkocsiszerencsét, munkagépeket, ruházati és felszerelési cikkeket) be kell szolgáltatni.

Ezen határidőn túl polgári hatóság, vagy polgári személy birtokában honvédségi, vagy idegen hadserűgtől származó löszert vagy hadianyagot nem lehet, legelő, erdői parancsnokságok területén feltehető löszert, robbanó és hadianyag gyűjtését, illetve hatástalanítását a Szövetséges Ellenőrző Bizottság utasítására a Magyar Debreceni 6. Kerületi Parancsnokság végzi.

A 6. kerületi parancsnokság nyomatékosan felhívja a hatóságok és a lakosság figyelmét arra, hogy a saját tulajdonukat képező vagy birtokukban lévő ingatlanai (házhely, kert, szántó, legelő, erdő) egész területét haladéktalanul alaposan kutassák át és a még esetleg felölt gyalogsági löszert, kézképpártokat, aknákat, tüzségi lövedékeket, bombákat és minden más robbanótestet, azok helyének számának és fájának megjelölésével, a legközelebbi időn belül, de legkésőbb június 15-ig az alábbiak szerint jelentsek be:

1. Debrecen város közigazgatási területén kívüli lakosság, a megjelölt határidőn belül, a városi, illetve községi rendőrpáncsnokságoknak.

2. A 6. kerületi parancsnokság területén működő összes közigazgatási hatóságok (debreceni és Debrecen kívüliek) és a debreceni lakosok köztellenül a 6. kerületi parancsnokságnak (tehát nem a rendőrség kerületi). A jelentett löszert vagy robbanótestet a 6. ker. pszág általi feltehető „tüzserezés jórók” fogják hatástalanítani. Ezen jórók legmesszebbm-nő támogatására a 6. kerületi parancsnokság ezután is felkéri a közigazgatási hatóságokat és a polgári lakosságot.

lanítani. Ezen jórók legmesszebbm-nő támogatására a 6. kerületi parancsnokság ezután is felkéri a közigazgatási hatóságokat és a polgári lakosságot.

A 6. kerületi parancsnokság továbbá nyomatékosan felkéri a területén működő polgári hatóságokat és területén élő polgári lakosságot, hogy a birtokukban lévő és fentebb felsorolt hadianyagokat 1. évi június hó 20-ig szolgáltatassák be a hozzájuk legközelebbi honvéd parancsnokságnak (kiegészítő parancsnokságoknak, bevonulási központoknak, határőrszolgálatok, század vagy orszáparancsnokságnak, Debrecenben a DEMKE (pületében lévő 63. kiegészítő parancsnokságnak). Oly községekben, ahol 15 km-es körzetben honvéd katonai parancsnokság nem működik, ott a felsorolt cikkeket a községi jegyzőnek (közigazgató) kell letudni, akik azokat összegyűjtve június hó 20-ig a legközelebbi honvéd parancsnokságnak adják be.

Felhívom a közigazgatási hatóságok és a lakosság figyelmét arra, hogy az elszórtan fekvő robbanótestek véletlenség vagy gondatlanság folytán nap-nap után súlyos szörzetlenséget okoznak. Tartos tehát mindenki lekiismeretbeli kötelességének, hogy a feltehető robbanótesteket az előirt módon a megjelölt határidőig bejelentse, annál is inkább, mivel 1946 július 1-e után elszórt robbanótestek által okozott szörzetlenségekért az ingatlanulajonosok, illetve a területing illetékes közigazgatási hatóságok felelősek.

KÖVARI vezérőrnagy s. k.  
Emelték a postai díjszabást  
A posta június 1-től az érvényben lévő díjszabást háromszorosára emelte.

Veszek:  
varrógépet, fejet, aljakat, bo binokat, hibásat is, hiányosat, butort, ruhaneműt  
Sulyok, Kossuth-u 61

### Ma indul a gyorsvonat

A MAV üzletvezetőség értesíti az utazóközönséget, hogy máfól kezdve Budapest nyugati pu.—Nyiregyháza között az 1706—1808. és ellenirányban az 1807—1707a. sz. gyorsmotorvonatokat helyezi forgalomba.

Az 1706—1707a. sz. vonat első ízben június hó 2-án, vasárnap közlekedik. Budapest nyugati púról 16.00-kor, Szolnokról 17.46-kor Kisújszállásról 18.45-kor, P. Ladánybóli 19.20-kor Hajdúszoboszlóról 19.48-kor indul, Debrecenbe 20.22-kor és Nyiregyháza 21 óra 10-kor érkezik. Ellenirányban Nyiregyházaól 5.00-kor, Debrecenből 6.00-kor, Hajdúszoboszlóól 6.24-kor, Püspökladányból 6.52-kor, Kisújszállásról 7.24-kor, Szolnokról 8.27-kor indul és Budapest nyugatra 10.25-kor érkezik.

E vonatok a többi állomásokon nem állanak meg.

A vonatok gyorsvonat elsőosztályú menetdíjjal, valamint helyjegy váltása mellett a helyi igénybe korlátozott útipodgyász szállítással.

A vonatokon helyjegy váltása mellett az összes elsőosztályú menetkedvezmények is érvényesek.

### Leégett a makói zsidótemplom

Makóról jelentik, hogy az elmúlt éjjel rejtélyes körülmények között kigyulladt és leégett az ottani zsidótemplom. A tűz okának kiderítésére erőlyes nyomozás indult.

A minisztertanács határozata értelmében a gyújtogatás is stárium elő tartozik ezért.

### A csehszlovák választások után

Prága, május 28. Hivatalos közleményt meg nem adtak ki a csehszlovák képviselőház új összetételéről. A választások eredménye alapján az eroviszonyok így alakultak: Cseh kommunisták 93, szlovák kommunisták 21, cseh nemzeti szocialisták 55, cseh katolikus néppárt 47, szlovák demokráta párt 43, cseh szocialdemokrata párt 30, szlovák szocializmus párt 3, munkáspárt és szlovák szocialdemokrata párt 2 mandátum.

### Gouin elnök fogadta Riesz István igazságügyminisztert

Paris, május 31. Gouin elnök esüörtökön együttes kihallgatáson fogadta az átutazóban Parisban idező Riesz István igazságügyminisztert és Auer Pál parisi magyar követet. Riesz István a magyar kormány üdvözlését adta át Franciaország elnökének, aki felkérte, hogy tolmácsolja a magyar kormányt és a magyar népet a francia nemzet irántunk ezúttal szinte rokonszenves és jókívánságait. Auer követ ezután az időszerű magyar problémákat ismertette. A kihallgatás a legszívesebben hangulatban folyt le. (MTI)

### SZÍNHÁZ

VARAZSKERINCO. — A kiigyen-súlyozott békeidők kedvére az szarokoztató darabja volt Strauss-Leopold Jakobson: Varazskering 5. operettje. Az idő azonban, mint sok más felett is, túlhaladt a darab felett, s lényeg meglehetősen megfakult. A felelevenítést kedvezőtlenül befolyásolja kétségtelenül az is, hogy hiányzik az előadástól Strauss zenei lelkisége. A melodikák szövegesen szólnak és — sajnos — a színesnek bizonytalanok. Az együttes legtermészetesebb szereplője Mátrai Mária volt. Kedves egyénisége kiegyensúlyozottsága biztossítja számára a sikert. Bájos volt Kőrösi Anni kar, hogy kedvességgel kezdett. Nagy Béla kitűnő kétszínű hiánytalanul érvényesült. Szabó Samu, Kertész Sándor, Oláh György, Arany Kató, Hortobágyi Artúr, és Csengeri Aladár jószandékú tulzási inkább tereztelt, mint előyrt jelenetek az oleso hatáskeltes utvöztojében.

### Futor és Pekk gyári lerakata

Debreceni Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezetében.  
Debrecen, Piac-utca 41.

**Bors Kálmán és Zsibrita Flórián**  
műlakatosmesterek vasipari műhelye, a Városi-nyomdával szemben levő és a Bűzőrményi úthól nyitó  
Kalotaszeg-utca 7. sz. alatti.  
Elvállal minden a lakatos szakmába való munkát, továbbá Wertheim páncél páncélkerények és összeronsolt kasszák nyitását, javítását, átalakítását, mindennemű kulcsok készítését teljes szavatossággal.

nos, Eimer Sándor, Emódi László, Faragó Gábor, Geró János, Radas Gyula, Hajdu Lajos, Horváth Zoltán, Jakab Miklós, Király Imre, Kiss Géza, Kiss Miklós, Korom József, Kovács Ervin, Kovács Ferenc, Lengyel Dezso, Lipóczy Lajos, Matyázy László, Molnár János, Nagy Béla, P. Nagy Gusztáv, Nagy István, P. Nádudvari Imre, Nemeth Elek, Pató Sándor, Szabó János, D. Szabó Lajos, Szabó Sándor, Szabó Péter, Szathmári Ferenc, Szathmári István, Szegedi Jenő, Szűcs Lajos, Tamás László, Tóth Béla, Tóth Gyula, Turóczi Károly, Új Viktor, Varga Endre, Veres József.

B) osztály. Osztályfőnök: Koncz Endre. — Almsági István, Bóli István, Bagósi András, Baranyai István, Bartha Zoltán, Borssa József, Bartók Zoltán, Bihari Béla, Bró Endre, Bótor István, Botos Gábor, Csáky János, Csorba László, Dózsa Károly, Földesi János, Barsányi Lajos, Hegyi Elemér, Hornyák Kálmán, Igli Mihály, Kaeska Sándor, Kozma István, Kőröngér Károly, Kiss Imre, Kiss István, Kovács Lajos, Krencsi Sándor, Kun Albert, Marosvölgyi Tibor, Nemeth Zoltán, Papp Ferenc, Papp László, Papp Sándor, Pataki Béla, Percsenyi Sándor, Pongrácz Ernő, Romhányi Tyvadar, Róth Tibor, Szalkai Árpád, Szathmári Géza, Szent-Martoni Sándor, Thurzó Barna, Tarsoly Balázs, Tokay József, Tóth Gyula, Valász László, Varga László, Zsarnai Dezso.

— A városi adóhivatal pénztárából június hó esedékes hadi-, honvédelmi és polgári gondozottak járulékaik a következő sorrendben naponta 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kiutazásra a HONSZ Kossuth u. 43. sz. helyiségében felállított pénztárnál. Június 4-én A, B, C, Cs; 5-én D, E, F; 6-án G, H, I, J; 7-én K; 8-án L, M; 11-én N, O; 12-én P, R, S; 15-án Sz, T; 14-én U, V, Z; 15-én az elmaradtok. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlóadás ellenre-se végett a fenti beszállások alkalmazzák a járulékokat. Városi adóhivatal.

## Honvédség a termelő munkában...

Látogatás a honvédség cukorrépa-termő területén

A zöldelő határban járunk. Szerde a földeken izzadtarcú munkások dolgoznak. Az utóbbi napok áldásos esője meglátszik a vetéseken, különösen a kalászosokon. Örülnek is a gazdák ennek és örömtől csillogón tekintenek végig a táblákon. Műveletlen földet nem is látunk. Nagy szó ez, hiszen az idén sok nehézséggel kellett a gazdáknak megküzdeniök, kevés volt a ló a szántáshoz, az igavonókban pedig csak elvétve akadtt állat.

A nap melegen szórja sugárát a felhőtlen égből. Dülbűton járunk. Már messziről feltűnik egy munkássereg az egyik táblán. Közelebb érve látjuk, hogy a debreceni honvéd kerületi parancsnokság mintegy 10 katasztrális holdnyi területén folyik ott a szorgos munka.

Nagy Dániel százados, kisérrőnk adja a felvilágosításokat: — Ez itt a kerületi parancsnokság bérbevevő cukorrépa-termő földje. Egy szegény családtól vettük bérbe ezt a földet és hasznosítása céljából cukorrépával vetettük be. Szokvány szerződés alapján a gyártól kaptuk a magot, melyet a felszántott földbe elvetettünk. Most, amikor már mind több munkásszere van szükség a répa-földön elhatároztuk, hogy a kerületi parancsnokság beosztott alkalmazottai bevonásával végezzük el a munkálatokat. Rangra és beosztásra való tekintet nélkül mindenkire sor kerül és éppen most az első csoport végzi a kapálást.

A kerületi parancsnokság tisztjei, altszjei, polgári alkalmazottai munkaruhába öltözve kapálnak a répa-földön. A gépiróksasszonyok kezében már gyorsabban jár a kapa, mint bent a hivatalban kezük az írógép billentyűzetén. Mindenki jókedvvel és nagy akarattal dolgozik.

— Naponta 30 ember jön ki dolgozni. A kerületi parancsnokság kocsiával hozza ki a „munkába jövőket” és este, amikor lejárt a munkaidő ugyancsak kocsiával viszi be a városba. A munka senkire sem kötelező, csak önkéntes munkáról van szó! Természetesen ennek az önkéntes munkának aztán meglesz a szép eredménye. Mindenki a ledolgozott munkanapja arányában öszszel cukrot kap, ez lesz a munkadíj s elmondhatjuk, elég édes munkadíjban fizet a kerületi parancsnokság.

Bemegyünk a répa-földre. Az esőzés szépen kifejllesztette egyik másik helyen a cukorrépát. A gyom is sok és éppen ezért folyik a kapálás. Később pedig majd jön az egyelés. Országsszerre nagy pusztítást vitt végbe a cukorrépában a barkó nevű bogárka, de hála Istennek ez a veszedelmes járvány elkerülte ezt a területet, mintha csak tudta volna, hogy olyan emberek művelik ezt a talajt, akik átérzik a mai idöket és a

hivatali munkán túl is részt kívánnak a gazdasági termelő munkából!

— A munkaidő reggel 8-tól este 6-ig tart, déli pihenővel. Bizony az egyhanguvá váló hivatali munka után jólesik az embereknek ez a kis fizikai munka.

Éppen egy hölgytársaság mellett haladunk el és hallják az utóbbi szavakat. Meg is jegyzik:

— Szívesen jönnénk mi hetenként kétszer is!

Nagy Dániel százados, aki a honvéd kerület egyik legkitűnőbb szakembere, irányítja a munkálatokat. Fáradozatlanul dolgozik és mindig arra törekszik, hogy a honvédség által ki-termelt munka megbecsülést szerezzen. Segítőtársra Egri Imre főtörzsrőmester, aki szintén tele van élet- és munkakedvvel.

A munka vidáman folyik, az

asszonyok énekelnek. Testvéri szeretetben és barátságban dolgozik mindenki.

Delet harangoznak Debrecenben s a távoli harangszó zümmögve száll el ide. Pihenőt tartanak a munkások, hogy ebéd után újult erővel, nagyobb akaratlall lendüljenek munkába...

Aztán búcsút veszünk a zöldelő földtől, a dolgozóktól. Nagyszerű ötlettel oldotta meg a honvéd kerületi parancsnokság és vezetője Kőváry Marcell vezérőrnagy a hatáskörébe tartozók bekapcsolását a gazdasági termelő munkába. Nemzetgazdasági szempontból is jelentős ez a munka, mert ma talán a legnagyobb hiány a cukorban van. Kis lépés ez ugyan az ország termelésének talpraállításában, de ha szerte az országban ilyen áldozatos lelkiüet és nagyszerűen oldják meg a feladatokat, akkor nem kell félteniünk hazánk gazdasági talpraállítását.

(—ványi)

## Igy élünk

A rőfögő aranylánc, zsírrá olvadt jeggyűrű, fürdőszobában nevelt csirke és más korszerűségek

Korunk egyik legnagyobb rejtelme az a mód, ahogy az emberek élnek. Külön-külön szinte mindenki — teljesen reális számítás alapján — megállapítja: abból az összegből amit keres, képtelenség megélni. Mégis az emberi találékonyság és szerencsés körülmények összejátszása folytán hónapról-hónapra módjában áll ezt a megállapítást megismételnie.

### Ipari munkás

számolja heti bérét, mely 18 milliórdra rug ótagú családja után járó kalóriamegváltással együtt:

— Ez a heti keresetem — mondja. — Én csak megkerestem, a nagyobb probléma azonban a feleségemé, hogy mit vegyen belőle. Lehet venni egy liter olajat, vagy két kiló nullás lisztet, esetleg 40 deka szalonnát, söt 20 deka cukrot is. Az olajat régebben nem vettük, az akkori árát nem tudom. Tudom azonban, hogy két kiló finom liszt nem volt egy pengő sem, 40 deka szalonna 1.04 pengő volt és 20 deka cukor 22 fillér. Ennyiért dolgozom ma egy hétig és 34 évvel ezelőt, amikor felszabadultam mesterségemben, első keresetem 18 pengőt tett ki. Azért akkor 34 kg. szalonnát, 42 kg. cukrot, majdnem egy mázsa lisztet vehettem.

— Hogy tud megélni mégis? — kérdezzük.

— Tavaly hizlaltam egy kis sertést. A feleségemnek még mikor menyasszonyom lett vettem egy aranyláncot, azt cseréltem hízóért. A sertést nem is hívtuk másként, csak rőfögő aranyláncnak. Az sokban kiségitett. Egyrészt elfogyasztottuk, más részét cseréltük egyéb élelemre. Lassan eladunk min-

deni, de ha öszre rendbejön valahogy a helyzet, addig kibírjuk.

### A tisztviselő

keseresven mosolyog, mikor nekiszégezzük a kérdést: miből él?

— Könnyebbet nem tudna kérdezni? — csóválja a fejét. Az köztudomású, hogy a fizetésünk nemcsak nevétségesen kevés de általában mindig megkésve érkezett, amikor már az az értéke sem volt meg. Eladtunk mindent: a jeggyűrűm zsírrá olvadt, 3 gramm arany volt, 5 kiló zsírt kaptam érte. A szekrényt és tükröt az egykori tejesünk vette meg, ami-

## Mi a helyzet a kivándorlás és külföldi utazások körül?

A kivándorlás kérdése az utóbbi időben egyre gyakrabban felröppenő probléma. A fenyegető munkanélküliség, azok a nehézségek, melyek háború után a társadalomra szakadtak: egyeseket, — főként azokat, akik szeretik könnyebb oldalt fogni a dolognak és nem akarják kivenni részüket az újjáépítés munkájából — a külföldre távozás szándékára bírta.

Az első világháború után is kortüntette vált Magyarországon a kivándorlási láz, mely azonban már akkor is nagy nehézségekbe ütközött. Érdemes lenne megírni a magyar kivándorlás történetét, mely híven tükrözi vissza, hogy a magyar-ság egy-egy részét szinte minden alkalommal a veszteségi háborukat követő helyzet dobta idegenbe. Így szakadtak el nagyobb magyar tömegek az 1849 évi szabadságharc leveretése után, majd az 1914—18-as háború után is.

A kivándorlási hangulat napjainkban talán még ennél is nagyobb méretű, de a nehézségek is nagyobbak. Eltekintve attól a mélysegesen korszerű jelenségtől, amit legtalálhatóbban lelki kivándorlásnak nevezhetnénk s ami abban áll, hogy egyesek lélekben feladták a földet, amely eddig hazájuk volt és bár a testi kivándorlásban fizikai tényezők megakadályozták őket lelkileg már elhagyták, mert sem szellemileg, sem egyébként nem érzik már otthon magukat — sokan vannak olyanok, akik külföldi kapcsolataik révén már

Vállalok, sapkák, rangjelzések  
Honvédség, Rendőrség, vasutasok részére. „EGYENRUHÁZAT”  
Piac-utca 56. szám.

kor a lánya férjhez ment lisztért. A gyerekek nagyon örültek, nemcsak a liszt miatt, hanem a szoba is tágasabb lett, jobban tudtak játszani. Legutóbb a kalapot cseréltem el egy kotlóért és 25 tojásért. A kotló most a fürdőszobában ül, egy hét múlva kelnek a csirkék. Ki hord most kalapot novemberig, viszont így csirkét eszünk. A kollégám még nagyobb fogást csinált, kecskét vett. A faskamarában tartja és minden délután sétálnak. A kecske gyepel, a kollégám pedig gyönyörködik benne. Azóta nincs tejszárja. Szóval, ahol lehet gazdálkodunk. És élünk. Ahogy lehet.

### A gyári alkalmazott

nem sokat töpreng a kérdésen. — Nem a fizetésemből élek! — jelenti ki. — Az olyan meghalni sok, élni kevés valami. Van egy kosztos diákom, akivel természetben egyeztünk meg, az tart minket. Meg a 27 gyümölcsfa a kis 300 négyszögöl telkemen, ahol galambot, házinyulat is tartok. Az is hoz valamit, ha mást nem: a húst. Ugy, hogy szűkösen éppen meg lehet élni. Csak éppen nem a foglalkozásból.

Egyelőre ennyit a korszerű megélhetés titkaiból. Amnyit mindenesetre megállapíthatunk: ha nehezen is, sok leleményességgel, de élünk és dolgozunk, hogy átvészeljük a komoly idöket.

A nehezen meg már talán túl vagyunk.

K. I.

### Gazda tanácsadó

#### Néhány szó a kecskéről

A kecskéről már régen megállapította a szólás-mondás, hogy a szegény ember tehene. Ezzé teszi kis teste, igénytelensége és az ezzel szinte szemben álló nagy teljesítő képessége és a tehénét felülmúló szaporasága. Ma boldognak mondhatják magukat azok, akik ennek a „szegény ember tehénének” birtojában gazdagok. A jó kecske drága kincs és épp ezért érdemes néhány szót vele kapcsolatban itt elmondani.

A kecske nem csupán az előbb említett jó tulajdonságokkal bír, hanem ha erről egyáltalán beszélni lehet, szellemi tekintetben is túlhaladja a tehénét. Ezzel együtt jár, hogy izlése jobb, ennivalóját gondosabban megválogatja és a tartása iránt bizonyos nagyobb igényei is vannak. Nem egy csalódott kecsketulajdonos akad, aki kecskéjével sehogy sincs megelégedve, azt állandóan szidja és nem tudja megérteni, hogy hogyan lehet az, hogy mások annyira dicsérik a sajátjukat. Ha azután egy ilyen elégedetlen kecsketulajdonos portáján széjjelnezzünk, akkor első pillanatra is megállapíthatjuk hogy az egyedüli, akinek komoly panaszra egyáltalán oka lehet, az maga a kecske. A szűk, takarítatlan és piszkos odu, amelynek bűze még az edzettsébb orrokat is elfacsarja, az összetasított takarmány, magának az állatnak elhanyagoltsága élenken mutatja, hogy a kecske ilyen viszonyok között; nem csak hogy nem érezheti jól magát, hanem kedve sem lehet teljesítő képességét megmutatni.

A kecske szereti a világos és szellős de nem huzatos, tisztalevegő helyiséget, amelyben takarmányát nem a földről kell felszednie. Szereti a takarítást, ápolást, testének, különösen a gyének gondos tisztántartását és takarmányának mindig friss nem állott és változatos voltát. Ha mindezt megkapja, akkor mutatja meg igazán, hogy mit tud teljesíteni.

A mai nehéz és állapotokban annyira elszegényült idökből, amikor a tejellátás és megbízható tej beszerzése oly óriási nehézségekbe ütközik, mindent el kell követni a kecskeállomány minél gyorsabb elszaporítására. Igyekeznünk kell a meglévő és különösen a kedvező viszonyok között is nagyobb teljesítő képességű kecskék utódainak megtartására és méginkább az ilyenektől származó és a jó teljesítő képességet átörökíteni képes köztenyésztésre beállított bakok nevelésére. Cél tudatos munkával oda kell igyekeznünk, hogy a kisgazdaságok által annyira áhított saját tehenet mindenképp előzze meg a kecske, mert ezen az úton az előre haladás felértelmenül gyorsabb és ami a legfontosabb, az egészséges és csaknem biztosan giimőkörmertes és a tehénénél zsírosabb tej révén a tejellátásban mutatkozó nehézségek hamarabb jutnak a megoldáshoz.

G. M.

Adorján László  
fűszer, gyarmat, festék és rövidáru nagykereskedő,  
Debrecen, Piac-utca 83.

Divatcipő  
ujdonságok  
JAKUS-nál  
Kossuth-utca 1.

**A város parasztsága szilárdan ragaszkodik tejszövetkezetéhez**  
 ahol többet fog kapni a termelő, kevesebbet fizet a fogyasztó — a spekuláció pedig a rövidebbet húzza

Debrecenben megalakult a Haidúsági Tej- és Áruforgalmi Szövetkezet, amely átvette a Jenei-féle tejszövetkezetet. A szabályszerűen létrejött és bejegyzett szövetkezet megalakulása óta a támadások és vádaskötések pergőfűzőben áll. A városi közgyűlésen a munkáspártok állást foglaltak a Szövetkezet ellen, legutóbb pedig az egyik helyi lap intézett támadást a Szövetkezet, illetve a Magyar Paraszi Szövetség ellen.

— Hogy van is áll a tejszövetkezet ügye? — ezt kérdeztük a Paraszi Szövetség több vezetőjétől, akik a kérdésre a következő felvilágosítást adták: — Debrecenben két héttel ezelőtt alakult meg a Haidúsági Tej- és Áruforgalmi Szövetkezet. *Ezt a társulást kiscserekek akarata hozta létre.* Csak példaként említhetjük, hogy a néhány nap óta megindult részvényjegyzés óta több mint 600 kiscsereki sorakozott fel a szövetkezet mellé. Ez a szövetkezet egyelőre független parasztszövetkezet, a parasztság érdekvédelmét szolgáló Paraszi Szövetség természetesen szíveskedéssel támogatja ezt a kezdeményezést.

— Milyen megfontolások alapján jött létre a Szövetkezet?

— Azt valljuk, hogy minden termelőnek joga termelvényeit összehangoltan, feldolgozni és közvetlenül a fogyasztóhoz juttatni anélkül, hogy közben két-három közvetítő kezén menjen át. A közvetítők kikapcsoljuk s így áll elő az a szerencsés helyzet, hogy a termelő nagyobb árat fog kapni termelvényeiért, ugyanakkor a fogyasztó olcsóbban jut hozzá például a tejhez és termékeihez.

— De még egy szempontot kell hangsúlyoznunk: szükség van a parasztság gazdasági megerősítésére, mert anélkül ereje szétfogazcsolódik. A parasztság politikai szerepén túl az értékes gazdasági szövetkezés a magyar mezőgazdaság a legbiztosabb alapja.

— A városi lakosság szempontjából milyen tervek vannak a szövetkezeteké?

— Határozottan leszögezhetjük hogy a Szövetkezet megerősítésével emelkedni fog a tejszolgáltatás. Tudomásunk szerint eddig az életrajzunkban 30 százaléka került beszolgáltatásra. Most majd maguk a termelők fogják ellenőrizni nemcsak azt, hogy a tej a megfelelő helyre kerüljön, hanem azt is, hogy az előírt mennyiséget a termelők a lehető legnagyobb mértékben beszolgáltassák. Hogy eddig csak 30 százalék volt a teljesítmény, annak oka jórészt az a sok panasz és bizalmatlanság, amellyel a termelők a Szövetkezet eddigi ügymenete iránt viselkedtek. A Szövetkezetnek gondja lesz rá, hogy a megnövekedett tej és tejtermékmennyiségből az anyák és csecsemők fejadagján kívül idősebb gyermekek is részesüljenek.

— Sok panasz hangzik el a sorbanállás miatt...

— Tudjuk, és éppen ezért elhatároztuk, hogy gyökeresen megszüntetjük a sorbanállást. A város területén kijelölt kereskedők lesznek, akik a körzetükbe

tartozó igényjogosultaknak sorbanállás nélkül kiszolgáltadják a tejet. A kijelölt kereskedők aztán a Szövetkezet központjával számolnak el, amely viszont a közellátásnak tartozik számadással.

— És mit kap a termelő a Szövetkezetől?

— Mindent el fogunk követelni, hogy a termelő ne papírosít kapjon termelvényeiért, hanem ipari cikket. Már is érintkezésbe lépünk különböző budapesti cégekkel, hogy a termelők különböző nélkülözhetetlen ipari termékekhez jussanak. Példaként lehet előtűnk a győri Parasztszövetkezet, amelynek kiváló szövetkezeteként vannak s amely döntő tényezője Nyugatmagyarország gazdasági életének.

— Mi a Szövetkezetnek álláspontra azokra a kisérteltekre, amelyek a város tulajdonába akarják adni a tejszövetkezetet?

— Ezeknek a kisértelteknek nincs jogi alapja, mert törvény szerint csak a tulajdonosok lehetnek a tulajdonosok. A Szövetkezet a dolgozó réteg gazdasági megerősítését van hivatva szolgálja. De szociális szempontok is azt diktálják, hogy nem elárthatjuk, hanem elcsépezhetjük a kiscserekek, jelen esetben a paraszti szövetkezet jérékéseit. Mi reméljük, hogy erre nem kerül sor. De ha egyesek azt akarják, hogy mi minden rendeltetésre álló eszközök meg fogjuk védeni szövetkezetünket.

— Ha a Szövetkezetnél egyaránt jól fog járni a termelő, a fogyasztó és a város, kiknek érdeke a munka elő akadályokat gördíteni?

— Nem tudjuk, hogy egyeseknek miért fáj, ha a parasztság maga veszi kezébe gazdasági életének irányítását és kikapcsolva a spekulációt, minden liter tejet megfelelő helyre akar juttatni.

— És meg egy kérdést: Mit szól a Parasztszövetség ahhoz a támadáshoz, amelyet a kommunista helyi lapja intézett a Szövetkezet és a Parasztszövetség ellen?

Már leszögeztük, hogy a NEPLAP támadására nem fogunk válaszolni. Rosszindulatú vádakkal nem érdemes foglalkozni. Mindenesetre megértjük a feljelentést a cikk írója ellen.

Mi a magunk részéről csodálkozunk azon, hogy egyes lapok ugyan természetesen találják, hogy az ipari munkásság bőrt, textil-, fa-, lábbeli-, süti- stb. szövetkezeteket létesít, ám azonnal felhorkannak, amikor a parasztság maga akarja szövetkezetét megerősíteni. Akik ma követelik, hogy például a tejszövetkezet a város tulajdonába menjen át, azoknak nem jut eszébe a munkásszövetkezetek közlegesítésének gondolatát fölvetni, holott az ipari munkásság szövetkezei között számos közérdekű üzem akad. Mi a magunk részéről sohasem tiltakozunk a munkásság szövetkezeti törekvései ellen, azonban a parasztság számára is megköveteljük a hasonló jogokat. Mindenesetre nemely oldalon furesn értelemzik a hangoztatott munkás-paraszi

szövetséget. A magunk részéről határozottan tiltakozunk az ellen, hogy a város újabb üzemeke vegyen át. Szerintünk a városnak egyáltalán nem hivatása, hogy ilyesmivel foglalkozzék és

**Felemelték a nagyerdei uszoda és Népfürdő belépődíját**

Rekordszámú fürdőző a strandokon

A debreceni városi nagyerdei uszoda és Népfürdő belépődíját vasárnapról kezdődőleg felemelték. A felnőtt jegy ára 600 millió, gyermekjegy 400 millió. Lsz. Kabin jegy külön 800 millió. A termalfürdő díja 600 millió, kádfürdő 800 millió, masszázs 300 millió. A Kassa-úti Népfürdő díja 300 millió pengő.

A nagyerdei és népfürdői uszoda újabb rendelkezés szerint reggel 7 óráig este 7-ig van nyitva.

A nyári uszodák forgalma egyre emelkedik és hétköznapi méreteket ölt. Áldozóesüirtörtékön már telt ház volt, sőt zsúfolta a fürdő,

a már meglévő közüzemek kérését sem ártana revízió alá venni.

Reméljük, hogy végül is nyugvópontonra jut a Tejszövetkezet annyi hányortogott ügye és a debreceni parasztság hozzájut megillető jutalmához: az első debreceni paraszti-tejszövetkezethez.

a nagyerdei medencékben 2500. a Népfürdőben 1310 fizető vendég volt. És a kedvező, meleg idő beálltával hétköznap is emelkedik a forgalom.

Itt említhetjük meg, hogy nagy sikere volt a törülköző, pokróc, lepedő cserévalutának. A lepedőcseré kabintételek lefejezt váltani, a pokrócokról idénybortételek a törülközőkről meg 12 fürdőzésre jogosító bérletet. Sok bérletkötés történt már, még pár kabin és idénybérlet váltható pokróc és lepedő ellenében.

Egy Debrecenben, mint Haidúsoboszlón bevált az eserevaluta.

**Csak ott köteles a kocsiutak takarítani a háztulajdonos és lakója ahol nincs utcaseprő**

A közelmúltban városi hirdetmény jelent meg az utcai személtakarításáról és ennek során az is elrendelte a hatóság, hogy a háztulajdonos és a lakó köteles takarítani a személtet nemcsak a háza előtti gyalogjárót, hanem a kocsiút felén is. Azonkívül kötelesek az elhagyott, lebombázott, lakatlan házak gyalogjáróit a szomszédos házak tulajdonosai takarítani. A rendelet sok félreértésre adott alkalmat és ezt szövegezte Jóna István bizottsági tag, a Független Kisgazda Párt tagja, a városi törvényhatósági közgyűlésen is és ennek tisztázását és orvoslását, pontos szabályozását kérte. A helyettes polgármester azonnal válaszolt és gyors intézkedést ígért. Ennek kapcsán most Végh Dezső h. polgármester a következő kijelentést tett a Debrecen munkatársának, ami igen sok debreceni lakost közelebb érini.

— A rendeletben tényleg tévesen jelent meg az a rész, amely a kocsiutak eltakarítására vonatkozik. Ezúton is közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy amely utcákon rendszer városi utcaseprő van, ott nem köteles a háztulajdonos, házmester a kocsiutak a szeméttől megtisztítani és eltakarítani.

Mire való volna akkor az utcaseprő? Ez a rendelkezés csak azokra az utcákra érvényes, ahol nincs utcaseprő. Itt a háztulajdonosnak kell a kocsiút felén is eltakarítani. Hogy mely utcákon van utcaseprő, melyiken nincs, erre vonatkozólag a napokban külön rendelet jelenik meg és ebből tud majd pontosan tájékozódni a nagyközönség.

A másik közérdekű esemény, hogy a rendőrség több helyen felírta azokat, akik az utcákon, utcatoroklon libákat, tyúkokat, kacskákat legeltetnek. Pedig most nem közömbös, hogy az aprójószág, baromfi, sertésállomány gyarapodjék, hogyan táp-

lálkozik és igen sok kis embert érint ez a rendelkezés.

Éppen ezért engedték meg azt is, hogy a belsőségen olyan házakban, ahol azelőtt tilos volt a malacartlás, baromfiartás, most ólakat építhettek és tarthatnak aprójószágot, baromfi, malacot is.

Ezzel kapcsolatban a polgármesterhelyettes közölte, hogy érintkezésbe lép a rendőrfelkapitánysággal, hogy ezt a kérdést is közzétegyék a szabályozásuk. A parkokat, dísznövényeket, fákat védeni kívánják, de a községi utcákon, mellékutcákon semmi akadály sem lesz annak a jövőben sem, hogy ott a kis kacskák, libák, baromfiak zöldtet ne kereshessenek.

**Fontos kormányrendelet az édescsillagfürtmag termelése ügyében**

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében nem perzsa édescsillagfürtmagot természetesen csak a Futarához történő bejelentés és ennek alapján kötött termelési szerződés mellett szabad. Más módon termelni, vagy forgalomba hozni tilos.

A rendelet egyetemes gazdálkodókat szolgál.

Az édescsillagfürt magtermelése ellenőrzés nélkül rövid időn belül lehetetlenné válna és ennek következtében a homoki gazdákat igen nagy veszteség érné. Eppen ezért tartalmaz a rendelet büntető rendelkezéseket, melyek szerint a bejelentés elmulasztása, vagy a rendelet kijáratása 15 napig terjedő elzárással 400.000 adópénzíg terjedő pénzbüntetéssel büntetendő, a mag pedig, amellyel a kibárgást elkövetették elzabandó.

Az édescsillagfürt magtermelés bejelentése a Futára (Budapest, V., Vigadó-utca 6.) címre ajánlott leveleiben, vagy a helybeli Futara bizományosnál írásban, elismervény ellenében kell teljesíteni, feltüntetendő a termelő neve, helysége, terület nagysága, a holdankénti vetőmag mennyiség és az, hogy honnan származik a vetőmag.

Felkerem azt az urat, aki Üzletimben szombaton reggel  
**fél kg mézet**  
 vásárolt, sziveskedjék felkeresni, Colozsok, Sas u. 2.

Aranyért, ezüstéért, briliánséért  
 magas árat ér el  
**Stassik Lajos**  
 Akasztószőlő, Piac u. 56.

**Érdemes felmászni**  
 a második emeletre,  
 egészen kiváló minőségű  
 la. belső és külső  
**bicikligumit** kaphat  
**Katz** Piac-u. 43. II. em.

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-u. 2.**

**Gyapjúért jó szövetet,**  
 nyersbőrért kész bőrt cserél vagy legmagasabb árban vásárol, hőr-ösöghört, nyulat, görényt, mindenféle vadbort magas áron veszi:  
**ROBICEK BERNAT, MIKLOS U. 6**  
 Telefon 277. — Ugyanott egy jó 100-as Sachs motor etadó.

**Elegánsan akar járni? Készíttesse ruháját Bernáth Lajos**  
 ári és egyenruha szabómester  
 nél pénzért, táért, életmiserér  
 ath. Arany János és Piac-utca sarok, I. emelet.

**A legszebb fehérneműk, strand pongyolák, dresszek hazott anyagból is fehérnemű szalonjában készülnek. Batthyány-utca 9.**

**Szőlőkötöző zsinog**  
 kender és imp. papírból kapható.  
**VASS** zsáküzlet Piac-u. 6. Telefon: 106.

**„Terka“ kozmetika**  
 Miklós-utca 4.  
 Egyéni arcápolás. Biztos hatású szépítő kúrák.

**Arany, ezüst vétel és eladás Halász ékszerésznél Piac-utca 22. (régí helyen).**

**Táncanfolyam**  
 kezdődik 4-én, déltán 6 órakor a „RITMUSBAN“ (Dr. Koczáné, Schafi Margit Péterfia-utca 30.)  
 MA 6 órától ösztánc.

**Viszontfeladók!**  
 Kerékpárgumik, Diadalpapir és hüvely. Mindennemű textil-, kötszővött- és rövidárúk  
**SZENTESI FERENC (Cégl.: Szentesi Ferenc és Leitner Jeó)**  
 Simonffy-utca 2-c. Telefon: 4-24.

**Jöjjön hétfőgén SZOBOSZLÓRA!** Megnyilt az újjászervezett STRANDFÜRDŐ-ÉTTEREM. A terrazon június hó 1-től a **Holéczy-együttes** mutatja be új műsorát KISS FERENC hegedűművész közreműködésével. — Polgári árak! — Déltán 6-tól 12-ig TÁNC. Kötűn szórakozás!

# H I R E K

## Gaz verte fel

lapu Debrecen nagyjainak straja, állapíthatja meg az idegen, kit jó, vagy balsorsa Európa egyik legszebb erdei temetőjébe, a debreceni köztemetőbe, — széjjel nézni — élvezni. Igen, mikor a természet mindenféle teljes pompájában virít, azoknak nem nyílik ott virág, akiket a „tömegnél hitvány érdem-ükért a nemes város u. n. díszsír-helyébe elhelyezett meg haláluk után. A felburjánzott fá inkább az mutatja, hogy itt, a városban lakók hamar túltek magukat a multon. Hej! pedig a híres tudós Lugossy szerint: »Ki múltjára emlékszik, az a jövőre érdemtelenné válik. Vajjon egy Csikész Sándor, — nem is említve Balzard Dezsőt — így könnyen ki kerülhet az emlékezésből, vagy Oláh Gábor hiába égette el önmagát szülővárosában. Dereksy oros hiába küzdött a népességügyéért. A Karay házaspár a köz érdekében mégis tett valamit, mikor minden vagyonát a szegény tanulók nevelésére szánta. Zoltai Lajos, a földesi parasztyerekből lett tudós, meg Eszedi István, a munkásság igaz barátja talán nem jó munkát végeztek. Nem is szólva az ott hamvadó többiekéről, mocsoktalan nevű irókról, tudósokról, polgárokról, katonákról, nőkről, férfiakról.

Debrecen valamikor, jó száz évvel ezelőtt belekerült Arkadia hírébe, vigyázzunk! ha még egyszer belekerül, a Tisza víz se mossa le róla.

Az adópengő június 2-án 198.000 pengő. Ezer adópengő 198 millpengő.

Az evangélikus templomban vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági, 10 órakor és d. u. 5 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel.

A debreceni unitárius egyházközség közmunkával és szeretetadományokból helyrehozott templomát ma délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet keretében adja át a közhasználatra. Ünnepi szónok: Szent-Iványi Sándor hitközpont. Érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló bizottsága június 3-án d. e. 9 órakor a Városháza I. em. 24. sz. szobájában ülést tart. Az ülésen az érdekeit felkér megjelenése szükséges.

A közellátásügyi miniszter újból szabályozta a mezőgazdasági árakat. A jelentősebb cikkekre június 1-től a következő termelői árak nyertek megállapítást: Búza, rozs, kétszeres, zab 28.000 millpengő, árpa, kukorica (májusi szemes) 25 ezer, burgonya 14 ezer, bab 28 ezer, hagyma 25 ezer, napraforgó 50 ezer millpengő mázsánként. A kenyér fogyasztói ára 900 viszonteladói ára 820 millpengő.

Az Alföldi Tejszövetkezet ügyvéti körhírnévi kivizsgálására a törvényhatósági közgyűlés által kiküldött pártközi bizottság hétfőn, június 3-án délután 12 órakor ül össze Szabó Kálmán polgármester és dr. Szabó Gyula tanácsnok elnöklése alatt. A bizottságban minden pártból két-két tag foglal helyet.

Valódi parafás és bőrtalpu szandál, cipőt szép kivitelben nagyválasztékban, legolcsóbban Ökrös sajtáskészítményű raktárából. Elemeért, borért is, eserdelek. Sas-u. 1. sz.

## ELJEGYZÉS, HAZASSÁG

\* Fehér Gyula ny. főhadnagy (Debrecen) és Tóth Anna (Szolnok) május hó 30-án tartották esküvőjüket.

\* Szabó Manciuka kereskedő és Nagy János MÁV lakatos június 8-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Negytemplomban.

\* Lefkóvits Iholva és Kröszmann Ignácz főny. hó 2-án tartják eljegyzésüket. (Mind a külön értesítés helyett).

Hírdetmény. Az 5090—1946. M. E. sz. rendelet 11. §-ával napirenden lévő téves értelmezések és félre magyarázások elhárítása céljából újból közlöm, hogy nem vonatkozik fenti számú rendelet a magánalkalmazottakra, a szabad pályán működőkre, önálló iparos és kereskedőkre, hatósági engedélyesekre, magán-orvosokra, mérnökökre, ügyvédekre, gyógyszerészekre, magántisztviselőkre stb. Az ilyenek kötelesek igazolási eljárás végett jelentkezni beadványaikkal hivatalomban, Ipariskola I. em. 4. sz. Minden igazolás alá vont ugyanakkor köteles 20 ezer adópengőt lefizetni, 30 ezer adópengőt pedig a tárgyalás alkalmával. Vonatkozik az utóbbi mindazokra, akiknek már ügyük folyamatban van, de nem közalkalmazottak. Felhívom az ügyeket, hogy az Igazoló Bizottságok központi hivatalában fenti összeget déli 12 óráig fizessék be.

Sérülten a klinkikára vitték, ahol ágyamut lopott. Grant Mária válagi lakos autószerelési-üzeméből kifolyólag került be a debreceni sebészeti klinikára. Hajdúbüszörmenyben kibújott a gépkezelőből és sérülésével a klinkikán kezelték. Mikor felgyógyult ágyamut lopott a klinkika tereméből. Tünet érték és átadták a rendőrségnek.

A szabad egyház szabad alkalomban előadásorozásban ma, vasárnap délután 5 órakor a Kollegium Oratóriumában D. dr. Farkas Ignác gimnáziumi vallástanárral a svájci szabad református egyházakról fog előadást tartani. Az előadást vita követi. Előzőnk hozzászól D. dr. Hlyés Endre lelkesítő központi intézet tanár, egyetemi magántanár. A belépés díjtalan, vallásfelekezeti különbség nélkül mindenki számára szabad.

Kész melltartó, hársnyalartó kapható eserdebe is. Borjogimánál, Rákóczi-u. 11.

Hírdetmény. A Debreceni Helyi Vasút legalább hat elemi osztály végzetű, 18 éven felül, teljesen egészséges férfiakat kalandorként alkalmaz. Jelentkezni 1946. június 3-án 8 órakor Csapó-utca 24. sz. keresztépület lehet.

Szerdán délelőtt 10 órakor a Belklinikai előadótérben nyolc orvos tartja magántanári próbavizsgát. Dr. Ladányi Józsa, dr. Basplinszky István, dr. Róth Imre, dr. Fülöp Gyula, dr. Mándi László, dr. Papp Károly, dr. Máté Konrád, dr. Adler Péter.

Fürdődresszét Borjogimánál készíttessen. Rákóczi-u. 11.

A cukor új ára. A penzügyminiszter szabályozta a cukor belső eladásának árát. Ezek szerint a cukor új ára kilogrammonként 150.000 adópengő.

A közellátásügyi miniszter ma megjelent rendelethez értelmében a beszolgáltatott sertésszár legmagasabb fogyasztói ára azonos a margarin hivatalos fogyasztói árával, jelenleg 3200 adópengő. A beszolgáltatott szalonna 12 százalékkal, a sertéshaj pedig 5 százalékkal alacsonyabb, a beszolgáltatott sertésszár áránál.

Figyelem! Friss halat általában Hatvan-u. 29. Bent az udvarban.

Lével átvétele végett jelentkezzen a Vöröskeresztnél (Hatvan-u. 6.) Schröder Károly a Magyar Nemzeti Bank volt pénzbeszédője, Debrecen.

Június 11-én lesz a debreceni közigazgatási tanfolyam záróvizsgálata. Debrecenben most fejeződött be a közigazgatási tanfolyam. A tanfolyamon 100-nál több hallgató vett részt, a legtöbbje munkás, négy középiskolát végzett fiatalember, akik a közigazgatási pályán akarnak elhelyezkedni és a tanfolyamon kívánták magukat kiképezni. A helyigminiszter már elfogadta a tanfolyam befejezését, amely ma történt meg. A záróvizsgát június 11-én délután 4 órakor tartják meg. A vizsgáztató bizottság elnöke Szabó Kálmán polgármester, miniszteri biztosként dr. Pásztor József vármegyei főjegyző vesz részt a záróvizsgán.

A debreceni népbírósg most tárgyalta Szőnyi Nándor 16 éves püspökládányi fiatalember háborús bűnügyét. A vád szerint tagja volt a Hunyadi páncélos gránátos hadosztálynak, amelybe önként belépett. A tárgyaláson kiderült, hogy mint leventét hurokolták a Püspökládányból és a Dunánálton juttatá mag, hogy hozzátartozói elfűntek, házuk elpusztult. Nagy elhagyatottságban, kétségbeesésben lépett be 16 éves fejjel a Hunyadi páncélos hadosztályba, de a kiképzés alatt megszökött és visszajött német területre Magyarországra. A népbírósg beigazoltnak vette a kétségbeesésűt és felmentette a vád alól.

A debreceni népbírósg most tárgyalta Hódosi László nádudvart eszmadia bűnügyét, aki nyilas szervező volt, 8 hónapi börtönt kapott, de a büntetést kitöltötték.

Tengereliszít kiosztás. A június hó 3-ára és 4-ére szóló életmű-szerjeggy 64-es és 65-ös számú szelvényre 15—15 (tizenöt-tizenöt) tuka tengeri lisztet szerezhetnek be a fűszeriskolareszkedőknél. A tengereliszít fogyasztói ára kg-ként 80 millió pengő. Június hó 3-án és 4-én a fenti jegyzelvényekre kenyérről kiszolgáltatni nem szabad. Pótkenyérgyek 154. és 155-ös számú szelvényre sem kenyérről sem tengereliszítet kiszolgáltatni nem szabad. Közélmelési ügyosztály.

Felhívom azon lőtartó gazdákat, akik a Gulyásiban szarvasvadhártyát lovat kaptak, hogy a eserdebe adandó megfelelő súlyú szarvasmarhát (belenet, vagy borjú) június hó 2-től kezdődőleg a vacsónálta az ott levő orosz katonai parancsnokság és városi megbízottnak haladéktalanul adják át. Az átvétel reggel 8-tól, déli 2 óráig tart. Gazdasági Tanácsnok.

A kiosztás alatt álló finom liszt fogyasztói ára 1.100 millpengő kilogrammonként. Közélmelési ügyosztály.

Közmunkahivatal közleménye. Az orosz városparancsnokság utasítására felhívjuk a szakiparosokat, hogy akik a közmunkára szóló idezési kapnak, a behívásnak minden körülmények között pontosan tartsanak eleget, még abban az esetben is, ha közmunkaváltást igényelnek, így munkájukért már első nap is illetmény jár. Akik közmunkaváltást nem fizetnek, minden hónapban 4 nap ingyenes közmunkát kötelesek teljesíteni. A meg nem jelentek ellen büntetőési eljárást tesszünk folyamatba.

## Májusban 7182 hadifogoly érkezett Debrecenbe

A hadifogoly bizottság szokásos havi ülését szombaton tartotta Musza Ferenc elnökletével. Beszámolót hallottunk az alkalommal, mely szerint május hónapban Debrecenbe érkezett 7182 hadifogoly, ebből nyugatról 6895, keletről 287. Etkezésben részvétel 7182 szállást igényelt 185. Ezeknek ellátását a hadifogoly szolgálat a maga erejéből teljesítette. Az értekezlet úgy határozott, hogy az országosan meginduló hadifogolyok javára fordítandó gyűjtésben Debrecen csak a maga javára fog gyűjteni, a begyűjtött összeget nem küldik fel Budapestre a központba, mert segélykérés esetén csak hosszabb idő múlva, sok huza-vona után sikerülne segélyt kapni. Ujabb gyűjtéssel pedig nem akarják terhelni a debreceni társadalmat.

## Az ispotályi gyülekezet újra az Ispotályban

Az ispotályi gyülekezet két évvel ezelőtt ezen a napon istentiszteletet tartott. A régi gyülekezetet teremben püspök első napján lesz az Ispotályi templom rom-építkezés, amelyet rendbehoztak a gyülekezet aldozók és munkás tagjai. Erre az istentiszteletre mindenkit szeretettel hív és vár a gyülekezet.

## Kittünöen sikerült a mentőnap mősoros délután

A mentőnap mősoros délután sikerült mősoros délután volt szépségű közönség előtt. A jól összeállított műsort a Zeneiskola ennekora vezette be Kodály dalokkal. Galánffy Lajos vezényelte mellett nagy fejlődésről tett tanúságot a zenekar.

Szabó Kálmán polgármester megnyitotta beszédében a mentő és tüzoltoszlókat fontosságú és közérdekű voltát hangsúlyozta. Nagy sikere volt Sz. Benesik Jolának, aki hangulatos dalokat énekelt tisztán eszengő hangján, művészi kiforrottsággal. Fenyves Márta mély apréssal, művészi eszközökkel szavalt, szép sikert aratva, míg gondolkán Erdész Mihály nyújtott fókületet: száma művészi magaslafon állt. Hangulatosan, megértő finomsággal kíserte P. Nagy Honka. Kovács Teréz új oldaláról mutatkozott be, költeményeiből adott elő. A szép versok mély, átértett előadásban tetszettek a közönségnek. Csujkovszky zongoraharmasa volt a műsoros délután egyik fénypontja. Hécht Margit zongorán, Szatmári Endre hegedűn, Erdész Mihály gondolkán jeleskedett és nyújtott művészt.

Operett hangverseny az Arany Birkán. 1946 június 2-én este 7 órai kezdettel a MAV fogalmi szakszervezet kulturacsoportja hangversenyt rendez, melyet reggelre tartó tánc egészíti ki. A hangversenyt T. Timár János és Hajdú Péter művészek énekszámaikkal működnek közre. Műsorpart: Strauss, Ivanovici, Kálmán, Flgedy, Millöcker, Fucik művek. Zeneismereteket a MAV fogalom-számfonikus, yazi és magyar-nóta zenekara szolgáttatják. Ruffé. — Rendezőség.

Felakasztotta magát egy nevelő, mert nem tudta megszokni a tanári életet. Hajdúszoboszlón felakasztotta magát öngyilkossági szándékából Kádár Kálmán Fehér Róza 40 éves Csillag-dűlőbeli lakos. A padlason kötötte el fejét és már csak holtan találták rá. Tetőt hozzátartozói szerint azért követte el, mert elégedetlen volt sorsával, mint nevelő megszokta a városi életet és hogy körül-ményét most tanyára készítették, nem tudott abba beleilleszkedni. — A szerencsétlenség üzenet. Bevette és szállította a debreceni népgyógyészre Holli Ferenc 19 éves papavendéket, aki egy 14 éves fiúval együtt a szerencsétlenség Mogyósi hirdetőtábláján antiszemi a rajzó helyeztet el.

tarozott, hogy az országosan meginduló hadifogolyok javára fordítandó gyűjtésben Debrecen csak a maga javára fog gyűjteni, a begyűjtött összeget nem küldik fel Budapestre a központba, mert segélykérés esetén csak hosszabb idő múlva, sok huza-vona után sikerülne segélyt kapni. Ujabb gyűjtéssel pedig nem akarják terhelni a debreceni társadalmat.

## Ujabb vizsgálat a pallagi Akadémián

S. Szabó Ferenc államtitkár nyilatkozott a pallagi Gazdasági Akadémia körül zajló eseményekről. Kijelentette, mivel a beérkezett jelentésből nem látja tisztán a történeteket, az eddigi vizsgálat következtében fogantatosított intézkedéseket felfüggesztette és a pedagógusok szakszervezetének bevonásával újabb vizsgálatot rendelt el.

## A bajor községi választások

A Bajorországban megtartott községi választások eredménye szerint a keresztény demokráta 313, a szociáldemokraták 236, a kommunisták 31, a szabadelvűk 11 és a többiek együttesen 34 mandátumot szereztek.

## Szabadtérj ünnepély rendez

A Dóczy ref. népiszkola és általános iskola június 2-án, vasárnap déli 4 órakor az új Dóczy-intézet udvarán. A kitünö, szórakoztató műsorú szabadtéri előadás bevétele az iskola helyrehozatali költségeinek pótlására fordítják.

## A városi tisztviselők ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Városi Zeneiskola nagytermében irodalmi délelőt rendeznek.

A nagysikeresen érkező kultúrnapot Hoór-Tempis Erzsébet, Juhász Géza, Asztalos Sándor, Tóth Endre, ifj. Szabó Kálmán és mások lépnak fel. A mátinera belépés díjtalan, minden érdeklődő szeretettel vár a rendezőség.

## Leitner Barna, az Angol Magyar Bank Rt. igazgatója családi nevét helyigminiszteri engedéllyel „Lányi”-ra változtatta.

A prágai rádió jelentése szerint a Szovjet Unió 30 ezer tonna gabonát bocsát Csehszlovákia rendelkezésére.

## GYÁSZROVAT

Kiss Etelka 17 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 4 órakor lesz a Köztanító H. A. ravatalozójából ref. szertartással. Beresényi-u. 26. — Pászti temető. — Kezés.

### Lukács Anna

19 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztanító ravatalozó termében, a ref. egyház szertartása szerint. Gyászoljak: bánoatos szülei: Lukács János felesége; Lukács Margittal, testvérei: Lukács Margit, Róza férjével, Kriszta Tiborral, Katalin és Janosi, valamint nagybátyjai, nagynénjei és a hirtelen rokonai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Apaffy utca 69. ez Gebauer temetkezési vállalat.

## KOMÁROMI nőifodrászat és kozmetika.

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. (volt József kir. hg-u.) Elka bérház Tartós ondulálás, hajfestés, hajszőkítés stb. Platinaszálke, svédoszke hajszínek. Különleges kozmetikai kezelések. Hajhosszabbítók, hajrészek, parókák készítése minden színárnyalatban.

## Ballon kabát

férfi ruha  
női kabát  
szövet  
bélésáru

### Vágó Sándor

Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

# Konyhabútor

kapható pénzért vagy cserébe.  
Kászón-utca 16. szám.  
Dob-utca folytatása.

## IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A szilvárdi, borbás, kefék, kőtal-  
verő szakosztály adófelvétel ügyében  
ma. 10 órákor ülést tart. — A víz-  
vezeték-szakosztály hétfőn 5  
órákor közmunka és forgalmi adó kö-  
rösség ügyben ülést tart. Pénz minden-  
kiki hozzon magával. A nőiszabó és  
reklám-szakosztály hétfőn 5  
órákor ülést tartanak. Közfunka-  
bizetés Vasárnap egész nap és hétfőn  
3 óráig. — A közműmesteri szak-  
osztály hétfőn 4 órákor közmunka-  
ügyi felvétel ügyben ülést tart. —  
A cipész szakosztály hétfőn 4 órákor  
a cipészmunka ügyében ülést tart.  
Társasági és legújabb árendéket ismerte-  
tetése és fontos szakosztályi ügyek  
szociális iparos társulatok is szive-  
sen, látjuk. — A hentes és mészáros  
szakosztály azon tagjai, akik a köz-  
munka közzéadás helyébe kíván-  
nak, vagy akik a belvárosi nyilatkozat  
még nem írták alá, esütőtereken  
12 óráig aláírhatják Gömbösnál, Kul-  
vig tér 5. A befizetés is ezen időpon-  
tra lehetséges. — A cukrász szakos-  
tály hétfőn 9 órákor adóközfizetés  
ügyben ülést tart. Felhívjuk a pontos  
megjelölést kérjük. A fűrészes  
szakosztály hétfőn 6 órákor ülést tart.  
Felhívjuk a pontos megjelölést kérjük.  
A oszmiadia szakosztály hétfőn 3  
órákor az árucsarnokban ülést tart.  
Társasági közmunka és forgalmi adó  
közfizetés ügyében. — Az építőmesteri  
szakosztály hétfőn 4 órákor fontos  
ügyben szakosztályi ülést tart. A kály-  
has és kőfaragók megjelenését is fel-  
hívjuk.

## SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Nevelők szakszervezete felkéri a  
tagokat, hogy a E. 10. sz. kerületi ter-  
ületi listét esélyegyenlőségre a sűrű-  
sége váltásuk ki a Lány u. 2. sz. alatt.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Az egyesített nagykereskedői szak-  
osztály vasárnap 9 órákor ülést tart.  
4 órákor adóügyben. — Kereskedő  
ipartársulata legnyomatékosabban fel-  
hívja tagjait, hogy adják meg legke-  
sőbb hétfő délután 12 óráig a fűrészes ki-  
— Kisvárosok forgalmi adójukat  
csak hétfőn fizethetik be és az átala-  
nyozáshoz adóközfizetés utáni esztől-  
fizethetik hétfőn írtatják alá a nyilat-  
kozatot. Igazolványok, bejelentés  
befizetés június 15-ig rendelkezés.  
— Oszeres szakosztály összes tagjai for-  
galmai, kereseti és jövedelmi adójukat  
közösségben fizethetik má. vasárnap  
hétfőn és kedden. Forgalmi adó köny-  
vét mindenki hozza magával. — Ka-  
vémérő és kifőző szakosztály adó-  
közfizetés tagjai június 3-án adófelvétel  
rendezésére vezet feltétlenül jelennek  
meg a Társulatnál 4 órákor. —  
Textil rövidruha és közmunka kisker-  
eskedők 3-án és 4-én délután 4-6 óráig  
fizethetik be kereseti, jövedelmi és  
forgalmi adójukat, jövedelmi és  
forgalmi adójukat má. vasárnap.  
Aki a közösségben nem van, aki e  
két nap után fizet az azonnali adó-  
penztörvény fizetheti csak. — Drogisták  
és illatszerek szakosztály 4 órákor  
ülést tartanak. — Vasári és ú-  
lőnküli kiskereskedők szakosztálya  
hétfőn 4 órákor ülést tart. Textil  
kiskereskedők vasárnap 9-12-ig be-  
fizethetik adójukat, má. vasárnap  
10-12 óráig. Szabó Zsigmond el-  
nökök felhívják tagjait, hogy  
Fűrészeskereskedők adóközfizetés  
szakosztály 3-án és 4-én 8-12-ig fűrészes  
be, illenkor esetben büszkén fizet-  
hethet csak.

## MAGANNYOMOZOK (1)

RENDSZERES és huszoneg-  
éves magángyakorlattal  
kutatott személynél  
vágyakoztatás után. Nyomoz.  
megítéleti család, személynél.  
Baltasar D. u. 12. II. em.  
0-144

## LEVELEZÉS, HAZASSÁG (11)

HAZASSÁG 36 éves önkéntes  
védőiparos vagyok, nyugodt  
megélhetés biztosítva.  
Keresem azt a gyermekszere-  
tegy 20 vagy 30 éves leányt  
vagy asszonyt, aki 2 gyer-  
meknek szeretne elcseszni  
tenne. Boldogok lesznek jel-  
legre kiadhatóval. 1-225

## FÜSZER ÜZLETE PEDIG NŐK

KERESK. Házasság lehetsé-  
ges. Özvegy leány. 1-220

## KÖZÉPKORU ASSZONYOK VAGYOK

elmenek magános ur-  
hoz házasodni, vidékre  
is. Gazdálkodásban jártas  
vagyok. Rendes, megbí-  
zható" jelleg. 1-552

## ALLAST KERESŐ NŐK (2)

ÖTVEN éves önkéntes  
iparos vagyok, nyugodt meg-  
élhetés biztosítva. Keresem  
azt a 35-45 éves nőt, aki  
háztartásában, kisebb ma-  
jorságot hozza hozzával. El-  
látás. Anyagiak nem szá-  
mitnak! Fényképet ellá-  
tó! Kimerítő levelet kiad-  
ható. "Komoly" jellegre. 2-495

## ALLAST NYER NŐ (4)

HAZAFELTÜNTETÉSEK, KIS-  
szociálisok, alkalmosok, köz-  
vetítő, vállalkozó, Hogo  
Varga u. 24. 4-157

## SZOCIÁLIS MINDENES

szociális, bontással felve-  
szel. Ötvenéves. Bathányi  
utca 6. 4-262

## KOMOLY HAZASODNI KERESK

Cim: Jókai u. 9a. 4-284

## MINDENES FŐNY TUDÓ FEL- VETŐK

Csapó 22. festéküz-  
let. 4-309

## BEJÁRÓNŐK EGY JOBB ASSZONY, LEHETŐLEG AJÓ FŐNY IS TUD

— azonnali felvételt  
Darabos utca 10. kereset-  
kérdés. 4-490

## BEJÁRÓNŐ FELVEZEL, DE- LŐTTE, KOSUTH U. 38.

4-449

## MINDENES LÁNYI FELVEZEL AZONNALRA, HATVÁN UTA 66

4-412

## SZÓPTATOS DAJKA NAPJ HÁROMSZÁZ SZÓPTATÁSRA FELVE- ZETŐK, SZÉCHÉNYI UTA 21.

Jelentkezni délután 4-6-ig.  
4-416

## TAKARITÓNŐ AZONNALI FELVEZEL, JÓZSEF KIR. U. 38.

4-298

## BEJÁRÓNŐ JÚNIUS ELSŐJÉRE FELVETÉK, TELEKI 34.

4-298

## ALLANDÓ MUNKÁRA SEGÉD- NŐKAT FELVEZEL SZILÁGYI ETA SZALON, SZENT ANNA 1.

4-317

## BEJÁRÓNŐ FELVEZEL, VE- ROSMARTY U. 11. SZ. 4-352

## MEGBÍZHATÓ MINDENES LENYT, AZONNALRA IS FELVE- ZETŐK, KALOSVÁRTERE 7.

4-362

## MINDENEST JÓBIZONY- TÁVAL FELVEZEL, KÜLSŐVÁ- RSÁTER 60. SZ. 4-365

## EGY JÓBIZONYTÁVAL VAGY GYERMEKSZERETŐ MINDENES LENYI FELVETÉK, BORJÁNYI U. 20. SZ.

4-618

## GYERMEKSZERETŐ TANÍTÓ, KÖNYV NEVELŐNŐ HÍSZÁJ MELÉ FELVEZEL, BONTAKAS- KASZÓK és magas fizetéssel, egyszerű idős. Ártólóvíz egész nap. Mester u. 29. sz. I. lakás jobbra. 4-503

Bő feje egészségesebb ádadt  
keres vidéki orvos természet  
havi díjazásért értekezni le-  
het Varga kert Keleti sor 1  
F. 4-207

## MINDENESTBEN HÍSZÁJ HÁZTARTÁSÁVAL FELVEZEL, Csapó u. 19. Ruháztétel. 4-535

## ALLAST NYER FERFI (5)

BETON épület bontásához  
napizmosok felvevők. —  
Pacsirta 17. 5-614

## CIPÉSZSEGÉD VENDÉLT MUNKÁRA MAGAS FIZETÉSSEL, EL- LÁTÁSAL FELVETÉK. — Kiss Arany János 63. 5-465

## NAPSZÁMOK KÖMÉVÉZEL FELVETÉK, PETŐFI TÉR 5. SZ.

Volt két. Székelyház. 5-557

## KOVACS MŰHELYVERHEZ EGY KERÉKPÁRÉRT MESTER KERESK KI az itteni igényeknek meg- felel Kovács tanult felve- vők fizetésével. Ráyer Bi- sztrómei u. 97. 5-131

## SPORTKRONIKA

Szilágyi Gyula  
a Vasas játékos Debreceben van.  
Szilágyi kijelentette, hogy szívesen  
jönne vissza a jövő idényre a DVSC-  
hez. — A DMTE birkozói ma Hajdubö-  
szörményben tartanak hírvéró bemutató  
bírközversenyt. Akik kerékpáron  
mennek, azok reggel 8 órákor a Bo-

## ASZTALTÜZHELYT

primát elcserelek gáztüzhelyért  
Sas u. 4. Fajozó 13-288  
KÉT új hamot adok malac-  
ért, tenyoszkótt kukorica-  
ért. Széchenyi 15. 12-500  
NYOLC hónapos híznak va-  
lót adok prima Singer női  
varrógépért. 3 hónapos ma-  
lacot 2 kisló és helyő jó ke-  
rekpárért. Miklós u. 28  
12-442

## JÓ KARBAN LEVŐ FEKETE FERFI

magyar ruha elemért el-  
csereleendő. Sarok u. 3. 12-340

## KÉT DR. HATHÓNAPOS TER- LETT CSERÉK, ÁGYMŰHEZ, BETHLEN U. 32. PORTÁS.

12-467

## PORTÁLPUL 37-es cipőt adok ket szövet asztalkarékért. Kál vin tér 13. III. 6. 12-468

## NAGYMERETŰ DAMASZT DAMASZT, FEHÉR ORVOSI KABAT, elemért cukorkát, mésért cserelehető. Piac 66. II. 2. délután 2-4-ig. 12-470

## CSERELEK JO FEJES KECSKÉT NŐI KERÉKPÁRÉRT, KÖNTEGÉRT ISKOLA, HAJNALOS TANÍTÓ.

12-473

## MODERN VÁJSZATI SPORTEK- SÉRT ASZTALTÜZHELYT, elcsere- lelek, vagy pénzért. Kál u. 93. 12-474

## FAT CSEREK, SÜDŐ MALAC- ÉRT, JÓZSEFNÁL LEVŐ TOHÉ 30. Jep. 4. sz. 12-479

## MALACOT 3 HÓNAPOS ADOK 44-es zsebrészt, csizmáért, Börz utca 17. sz. 12-483

## 36-OS BARNÁ PARASZT CIPŐT cserelelek tengerit vagy ele- lemért, tért. Csillag u. 65. 12-523

## PRIMA zsebrészt és egy jó fodrász borotva elemért el- adó. Szent Anna 36. balra 3-ik ajtó. 12-485

## ELSORENDÓ VEKONY GYAPJÚ elemért, kártyát gyapjú elemért, elemért, elemért. Szent Anna 36. 12-487

## KERÉKPÁRÉRT SÜDŐ MAL- ACOT ADOK, SZOTYORI UTA 29. 12-492

## JÓMINŐSÉGŰ FÉRFIADÓT elcserelelő malacért, Had- bázi u. 39. sz. 12-494

## KÉT DR. 3 HÓNAPOS MALAC- ÉRT, elcserelelő malacért, elemért, elemért, elemért. Kár u. 66. 12-496

## NEGY HÓNAPOS SÜDŐ ADOK jókában levő öltönyért. Dió- fa u. 10. Hatvanutcai kert. 12-448

## TÜZELŐT, szalonidért kruport, krumplát, keré- kpárért, elemért, elemért. Károlyi u. 9. 12-480

## NACYBOCONÁDI ÚJ KAPRÁ 4 darab, keraték, mézért, elcserelelő. Ruytor u. 74. 12-461

## EGY NŐI KERÉKPÁRÉRT, elemért, Kossuth utca 28. II. 12-482

## KERÉKPÁRÉRT VÁLSZOTT malacokért, elemért, elemért, elemért, elemért. Károlyi u. 26. 12-456

## VENDEGLŐI nagy asztal- sportolért, elemért, elemért, elemért. Károlyi u. 26. 12-458

## OXIGEN és BISSZASZ reduk- tort, férfikerékpárért, női kerékpárért, malacért, elemért, elemért. Fűsz Piac utca 30. 12-459

## EGY dr. Singer varrógép szat fűrészes, plasztal fe- dőt, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért. Bontórt, Ugyanott egy pár valasztó malacot, elemért, elemért, elemért. Komlóy u. 44. sz. 12-462

## ELADÓ terményért 5 és fél- sikus szeker oldal, kerék, línok. Sámsoni út 11. 12-401

## HÁROM-NEGY mázsa pátro- gati vágó tengerit, elemért, elemért, elemért. Nyil u. 30. 12-432

## TISZTA gyapjú női kabát- ért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért. Arany János 42. 12-404

## MEHEKÉRT, mésért 43-60 kaprarakat, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért. Faragó u. 16. 12-409

## KOCSIKERÉKÉRT, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért, elemért. Csapó 22. kecskét- ért. 12-418

## SPORT

### Villámriport egy rakamazi kalória-túráról

Az elmúlt napokban a MAV  
Booskai labdarúgó csapata Raka-  
mazón játszott barátságos mérkő-  
zést. Nem is az első, hanem a más-  
odik csapat utazott el a tiszta-  
menti községbe és erre az útra  
munkatársunk is elkísérte a deb-  
recenieket.

Délre érkezünk meg Rakamaz-  
ra. A különkocsival érkező debrec-  
enieket népes küldötség fogadta  
az állomáson. Még elgányzene is  
volt. Parajkai Ferenc tanító a raka-  
mazi csapat elnöke üdvözölte az  
érkezőket a választott Benát Géza  
a debreceniek részéről beszélt.  
Házaknál ebédelték a játékosok  
és mindenki kitűnően érezte ma-  
gát.

Délután a Tisza árterülete mel-  
letti téren tartották a mérkőzést.  
A község apraja nagya kijött,  
hogy a rakamaziakat győzelemre  
buzdítsa. A MAV Booskai II. szép  
játék után 7:4 (5:3) arányban győ-  
zött Parti (3), Gyula (2), Barabás  
és Antal góllal. A lelkes ha-  
zaiak gólszerzői Borbély I. (2),  
Borbély II. és Kaposvári voltak.  
Jól játszottak: Parti (a mezőny  
legjobbja), Gyula, Sarkadi, Ötvös,  
Csalmadia és Bernáji ill. Kiss, Bor-  
bély testvérek, Veigl és Kapos-  
vári.

A mérkőzés után megelégedet-  
ten távoztak a község. Mindenki  
esodálattal adozott a debreceniek  
szép játékán. Ugyanakkor pedig a  
debreceniek adták kifejezésre el-  
ismerésüket a sportzerű játék  
miatt.

Igazi sport volt ezen a napon  
Rakamazon!

Este vacsorán látták a veudége-

## SPORT

### Ked. Baráti hangulatban a reggel 6 óráig maradtak együtt a mer- lenek. Rudolf János intőző szót az egybegyűlésekhez és kifejezésre juttatta, hogy soha el nem múló szertettel fogunk a debreceniekre gondolni a fair játékuk miatt.

...Ugyanakkor pedig a debrec-  
eniek nem fogják elfelejteni azt  
a szívós magyaros vendéglátást  
melyet itt kaptak.

A nap ünnepelte a debreceni  
csapat — különösképpen pedig  
Parti Józsa volt, aki brilliózont  
nagy tudásával. Elég talán csak  
annyit írunk róla, a mérkőzés  
végén virágoskört kapott!  
Rakamazon nagy szó ez, mert  
eddig még egyik játékos sem kap-  
ott virágoskört. Parti Józsa  
volt...

Talán néhány szót Rakamazról.  
Tiszamenti 7-8 szres lélekszámi  
község. Az állomás környékén a  
nagy tároló épületek közül csak  
egy van épen, a többi még a bevo-  
nulás előtt 1700 vagon bűzával  
odaégett...

Tíz híd vezetett át a békében  
Rakamazról a szomszédos Tokaj-  
ba. Minden hidat a visszavonuló  
németek felrobbantottak. Ma négy  
fahíd van mindössze. A Tiszán  
csak komppal lehet átjutni. Most  
építik a vasúti és közúti hidat,  
mely augusztus végére készűl el.

Már párkap, amikor Rakamazról  
elindult a különvonat a debrec-  
eniekkel. A tokaji Kopasz hegy  
megvilágít a felkelő napsugárban  
s a jölvégződött kalória-túráról  
hazalindul a debreceniek együt-  
tése...

(—Ványi)

## DKASE—MAV Booskai kerületi baj- nokai labdarúgó mérkőzés lesz ma dé- lután fél 6 óráig kezdettel a DVSC Dió- szegi úti sporttelepén. A két I. osztá- lyú csapat találkozására jó küzdelmet ígér. A MAV Booskaiak ezúttal is fog játszani Kispéter és Csabai. A DKASE berkeiben nagy készülődés folyt a mai mérkőzésre és Reich Józ- sef, a DKASE elnöke: "Csapatunk most jól együtt van és én hiszem, hogy a mai mérkőzésen nagyszerű küzdelmet fogunk látni." A mérkőz- és előtt a DVSC kölyökcsapata játszik barátságos mérkőzést.

## Házfőnökök kerékpáros verseny lesz ma délután 9 óráig kezdettel. De- breceben a Mester Csomót, Honvéd és a Bethlen utca által határolt nagy- szögölaku pályán tartják. Délután a Sta-

## dióban pályaverseny lesz 3 óráig kez- dettel.

Kinizsi-DEAC barátságos kosar-  
labda mérkőzés lesz ma délután 10  
óráig kezdettel az egyetemmel sporteser-  
nyekben. 11 órákor Kinizsi-Budapesti  
Postás női mérkőzés lesz.

Zilahy László, a DVSC jeles labda-  
rugója, az elmúlt héten Nagyváradon  
próbajátékon vett részt. A nagyváradi  
együttesnek Zilahy játéka megtér-  
szett és a közeli napokban a szerző-  
dést is aláírják. Zilahy szombaton  
viszajutott Debrecenbe, de hétfőn visza-  
száll meg Nagyváradra és ott fog a jö-  
vőben játszani.

Cyotek a Kinizsi kosarozói, Kinizsi-  
Kisvárosi 52.16 (29.23) Vezető:  
Balogh Péter és Székelyi. A Kinizsi  
szép játékkal részvett a győzelemre.

